



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**Министерство на околната среда и водите**  
**Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца**



**УТВЪРДИЛ:**

**инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ**  
Директор на РИОСВ – Враца

**ДОКЛАД**

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** „Стартмес“ ЕООД, с. Търнак, общ. Бяла Слатина, обл. Враца

**Дата на извършване на проверката:** 20.09.2022 г.

**Място на извършване на проверката:** с. Търнак, общ. Бяла Слатина, обл. Враца.

**Проверени компоненти и фактори на околната среда:**

- Води;
- Отпадъци.

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед № 91/19.09.2022 г. на директора на РИОСВ - Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ - Враца през 2022 г.

**Цели на проверката:**

Планов текущ контрол върху:

- Закон за водите;
- Закон за управление на отпадъците.

**Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:**

- Производствена площадка и кланичен цех;
- Документи за платени продуктови такси и извозени отпадъчни води ;

На обекта функционира кланица за животни. Извършват се дейности по обезкостяване и разфасоване на червено месо, както и производство на месни полуфабрикати.

Към момента на територията на обекта все още няма изградено животновъдно стопанство за отглеждане на животни(свине).

**Отпадъчни води**

**Закон на водите**

Водоснабдяването на обекта се осъществява от селищната водопроводна мрежа на база договор с ВиК оператор за доставяне на услуги.



гр. Враца 3000, ул. "Екзарх Йосиф" № 81  
тел/факс: (+35992) 629211; riosv\_vr@m-real.net  
<http://riosv.vracakarst.com>



Формираните отпадъчни води от кланицата, както и производствените помещения и оборудването, посредством съществуваща площадкова канализация се отвеждат в намиращата се в имота, безотточна изгребна яма.

Същата, при запълване се обслужва от фирма „В 5555“ ООД, притежаваща необходимите документи по ЗУО. Представена е фактура за платена услуга за почистване на шахтата. Към момента на проверката, последната, има наличен свободен обем.

### Отпадъци

**Контрол по Закона за управление на отпадъците (обн., ДВ, бр. 53/2012 г. с изм. и доп.) и подзаконовите нормативни документи**

Дружеството пуска готовата продукция опакова на пазара. За пуснатите опаковки се заплаща продуктова такса към ПУДООС. Фирмата е предоставила в РИОСВ – Враца Месечна справка декларация /МСД/ за пуснати на пазара опаковани стоки за периода 01.08.2020 г. – 31.12.2020 г. и приложен платежен документ, удостоверяващ заплащането на дължимата продуктова такса за същия период към ПУДООС.

В момента на проверката са предоставени търговски документ и потвърдителна бележка за предаване на СЖП категория 1 и категория 3. Предоставен е договор за извозване и унищожаване на СЖП.

Битовите отпадъци се събират в 2 броя контейнери тип „Бобър“ и същите се обслужват по график от Общинско предприятие „Чистота“, гр. Бяла Слатина.

Към момента на проверката не са предоставени МСД за пуснатите на пазара опаковки за периода от 01.01.2021 г. до 31.08.2022 г.

**Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

По време на проверката е констатирано несъответствие с нормативните разпоредби на Закона за управление на отпадъците и на управителя на дружеството е дадено предписание с указан срок за изпълнението му. От страна на инспекцията ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнението на предписанието.